

中共中央政治局召开民主生活会强调 坚持团结奋斗 贯彻落实好党的二十大重大决策部署 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话

新华社北京12月27日电 中共中央政治局于12月26日至27日召开民主生活会，以全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结带领党员干部以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署为主题，联系中央政治局工作，联系带头做到“两个维护”、带头用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，带头坚持和加强党的全面领导，带头坚持以人民为中心的发展思想、带头发扬斗争精神、带头落实全面从严治党政治责

任等方面的实际，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话，听取意见和建议，撰写发言提纲。会上，中央政治局的同志逐个发言，围绕会议主题，对照《中共中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定》、《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》，认真查摆、深刻剖析，开诚布公、坦诚相见，气氛严肃活泼，收到预期效果。

中央政治局同志的发言，聚焦6个重点。一是对学习贯彻党的二十大精神的重大意义认识更加深刻，要自觉在全面学习、全面把握、全面落实上下真功见实效。二是对“两个确立”的决定性意义的领悟更加深刻，要进一步增强做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。三是对习近平新时代中国特色社会主义思想的长远指导意义认识更加深刻，要切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。四是全面推进中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则和社会主义现代化建设战略部署的认识更加深刻，面对艰巨繁重任务和风险挑战，要敢

于斗争、担当作为，为党履职、为民尽责。五是对领导干部在全面从严治党上的风向标作用认识更加深刻，要严于自我革命，自觉在遵规守纪上为全党作表率。六是对保持解决大党独有难题的清醒和坚定的认识更加深刻，要认真履行全面从严治党政治责任。

会议强调，今年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而

上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，统筹国内国际两个大局，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，加大宏观调控力度，应对超预期因素冲击，保持了经济社会大局稳定。全年经济保持增长，就业总体稳定，物价平稳，国际收支状况较好。粮食产量连续八年保持在1.3万亿斤以上，粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障。成功举办北京冬奥会、冬残奥会。这些成绩殊为不易，值得倍加珍惜。

中央政治局的同志一致认为，一年来的实践再次证明，“两个确立”具有决

定性意义。在新征程上，全党必须深刻认识“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央方针政策和工作部署。明年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，团结奋斗，开拓创新，努力实现良好开局，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴打好基础。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评、逐一提出要求，并进行了总结。（下转第二版）

精心做好项目文章 全面提升古城价值

张强深入古城现场办公

本报讯（记者 郑苗苗）12月27日，市委副书记、市长张强深入古城现场办公，实地查看项目建设情况，协调解决项目建设难题，精心谋划古城活化利用工作，全力推进古城保护发展。

市政协副主席、平城区委书记李继忠等参加现场办公。

铺满青石板的街巷、中式复古的路灯，置身已保护修复完成的部分历史街区及院落，古都大同的悠久历史与灿烂文化气息扑面而来。是日上午，沐浴着冬日的暖阳，张强一行先后来到武警家属楼、欢乐街、天主教堂等项目现场，实地查看了项目地块涉及规划使用、房屋征收及街道两侧界面提升等情况，现场与市住建局、文旅集团等相关部门负责人协调解决房屋征收等挡手问题，并结合古城发展定位，对明年项目谋划建设

等工作作出安排部署。

张强指出，古城是大同人民的精神家园，也是我市宝贵的历史文化财富。

市委、市政府把推进古城保护修复与活化利用作为关系全市人民根本利益、事关大同文旅产业振兴的重大民生工程，高质量、快节奏推进古城保护与修复各项目建设，历史文化街区修缮取得重大进展，引进落地项目建设稳步推进，整体风貌和业态正在加快恢复，古城日益展现出新气象。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于文物工作重要论述，认真落实“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”工作方针，统筹协调调度，加快推进民居及历史街区修复、街道两侧界面改造提升等项目建设，努力把古城保护修复成为彰显城特色的博物馆之城和高品质文化旅游目的地。

张强强调，要强化部门协调联动，加快推进相关项目土地征收、房屋拆迁等工作，明确工期、挂图作战，分类施策、分步实施，为当前项目建设及后续招商引资提供用地保障。要充分利用冬闲时节，捋清项目建设盘子，从细节入手做好今年各项工程收尾工作，同时立足古城发展需求和定位，完善相关建设方案，精心谋划好明年保护修复工程。续建项目建设及业态布局、招商引资等工作，努力把古城保护修复成为彰显城特色的博物馆之城和高品质文化旅游目的地。

市委农村工作领导小组召开2022年第四次会议

艾凌宇出席并讲话

本报讯（记者 李雪峰）12月27日，市委农村工作领导小组召开2022年第四次会议，传达学习党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作重要指示论断、中央农村工作会议精神等，解读省、市实施乡村振兴战略实绩考核工作方案，审议有关议题，安排部署当前重点工作。市委副书记、政法委书记艾凌宇，市委常委、副市长龚孟建出席会议并讲话。

艾凌宇强调，各级各有关部门要深入学习贯彻党的二十大精神，习近平总书记关于“三农”工作重要指示论断和中央农村工作会议精神，进一步增强责任感和使命感，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上

来，把农业农村各项工作推动好、落实好。要充分认识国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估和省市级实施乡村振兴战略实绩考核的重要性、紧迫性，全面总结成绩，梳理亮点、补齐短板，认真做好自评和汇报对接，以最好的实绩迎接国家和省级考核。

龚孟建强调，要按照中央农村工作会议和省委、市委部署，全力抓好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作落地落实；要严格按照考核要求，全力做好迎接国考、省考的各项准备；要结合资源禀赋，抢抓发展机遇，以特优为引领，以项目为载体，以改革为动力，以增收为目标，认真谋划2023年“三农”重点工作，进一步理清思路、把准目标、细化任务、实施举措，既要自身主动发力，也要积极向上级借力，全力夯实稳粮保供工作基础，做优做强八大特色农业产业，持续巩固拓展脱贫攻坚战

会议以电视电话会议的形式开至县（区）一级。



12月27日，河北省平乡县一家自行车、童车生产企业的员工在整理车架。
进入年末，在河北省平乡县的自行车、童车生产企业车间里，工人加紧生产，赶制国内外订单。近年来，素有“中国童车之都”之称的平乡县不断推进自行车、童车产业高质量发展，抢滩海外市场，产品远销俄罗斯、西班牙、马来西亚等60多个国家和地区。
新华社记者 卞 帅 摄

我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区

新华社西安12月27日电（记者雷肖霄 戴小河）27日上午10时，在中国石油长庆油田生产指挥中心电子显示屏上，天然气生产曲线跃上500亿立方米大关，达到500.6亿立方米，标志着我国建成首个年产500亿立方米特大型产气区。

作为我国国内最大的天然气生产基地，长庆油田生产的天然气西输宁夏、北上内蒙古、东进京津冀、南下长三角，延伸粤港澳，承担着上百个大中城市用气和调峰作用，为国家重大区

域战略和区域协调发展注入绿色动能。截至目前，长庆油田已累计生产天然气超过5550亿立方米，相当于替代7.2亿吨标煤，减少二氧化碳等排放物19.56亿吨。

长庆油田开发的鄂尔多斯盆地油气资源，是典型的“三低”（低渗、低压、低丰度）油气田。凭借持续科研攻关，长庆油田不断突破低渗、特低渗、致密气田勘探开发的关键核心技术，让“三低”油气藏爆发出巨大能量。长庆油田已连续12年保持我国最大产气区

地位。

近年来，长庆油田持续推进天然气开发数字化转型、智能化升级，把2万余口气井、500余座站场（厂）、3万公里输气管线的生产、管理要素“装”进电脑里，集中于鼠标控制，生产方式、管理模式加速向新型工业化转型。今年，长庆油田建成了历史上规模最大的气田产能，全年投产气井2338口，新增日产天然气3100万立方米，确保今冬明春高峰供气日产能达到1.6亿立方米以上水平运行。